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SESSÃO DE INSTALAÇÃO PARA A LEGISLATURA 2025/2028 

E ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO 2025/2026. 

- 01 de janeiro de 2025 – 

10h00min 

01. ATOS INICIAIS 

Autoridades, 

Senhoras e Senhores 

Bom Dia!!!! 

Esta solenidade tem sua transmissão ao vivo nas mídias 

oficiais da Câmara Municipal de Diamantino - Facebook/Youtube. 

Comemoramos o início de um novo ano, participando da 

solenidade de instalação da Legislatura 2025/2028 dos membros dos 

Poderes Legislativo e Executivo; regularmente eleitos no dia 06 de 

outubro de 2024 e diplomados pelo Tribunal Regional Eleitoral de Mato 

Grosso no dia 16 de dezembro de 2024; eleição e posse da Mesa 

Diretora para o Biênio 2025/2026. 

Temos a certeza de que nas metas dos Poderes Legislativo e 

Executivo estarão incluídas, a união de forças, a obediência às leis, a 

solidariedade humana, o amor entre os seres humanos em benefício do 

povo, principalmente dos mais necessitados.  
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Assim, viveremos um tempo cheio de graça, de harmonia e 

paz, cheio de crescimento e realizações para a alegria verdadeira de 

todos. 

2. COMPOSIÇÃO DA MESA DE HONRA 

O rito desta Sessão determina o que dispõe a Lei Orgânica 

do Município e do Regimento Interno da Câmara, em especial o artigo 

3º e 9º que rege o seguinte: 

Artigo 3º. A Câmara Municipal de Diamantino 

instalar-se-á no dia 1º de janeiro do primeiro ano de 

cada legislatura, em Sessão Solene de Instalação, 

independentemente do número de Vereadores 

presentes, sob a Presidência do mais votado entre os 

presentes, o qual designará um de seus pares para 

secretariar os trabalhos. 

§1º - Os Vereadores presentes, regularmente 

diplomados, serão empossados pelo Presidente, 

após a leitura do "Compromisso de Posse". 

§2º - O Presidente convidará, a seguir, o Prefeito e 

o Vice-Prefeito, eleitos e regularmente diplomados, 

a prestarem o compromisso a que se refere o 

parágrafo anterior, e os declarará empossados. 
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Art. 9º. ... 

§1º. - No início da legislatura, o primeiro período 

compreenderá, inclusive, a reunião preparatória 

para posse dos Vereadores e eleição da Mesa. 

§2° - A posse ocorrerá em sessão solene e precederá 

a eleição dos componentes da Mesa. 

§3° - A Mesa da Câmara, eleita para um mandato 

de 2 (dois) anos, compõe-se do Presidente, do Vice-

Presidente e do Secretário. 

• Registra-se que foram entregues as declarações 

de bens e diplomas na Secretaria Legislativa desta 

Casa, conforme preceitua o parágrafo 6º, do artigo 

9º da Lei Orgânica do Município e o parágrafo 6º, 

do artigo 3º do Regimento Interno. 

Assim se cumpre o que estabelece a Lei Orgânica Municipal e o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Diamantino para dar início 

a Sessão Solene de Instalação da Legislatura 2025/2028 dos membros 

dos Poderes Legislativo e Executivo. 

Para presidir a Sessão Solene de Instalação da Legislatura 2025/2028, 

eleição e posse da Mesa Diretora para o Biênio 2025/2026, convido o 

Excelentíssimo Sr. EDES FRANCISCATO BEIA eleito para o cargo 

de vereador pelo Partido Podemos; sendo o mais votado entre os 

presentes. 
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Convido o Excelentíssimo Sr. ALEX RUPOLO eleito para o cargo de 

vereador pelo Partido Liberal. 

Convido o Excelentíssimo Sr. AUGUSTO BORGES CASETTA 

FERREIRA, eleito para o cargo de vereador pelo Partido Movimento 

Democrático Brasileiro. 

Convido o Excelentíssimo Sr. DIOCÉLIO ANTUNES PRUCIANO 

eleito para o cargo de vereador pelo Partido União Brasil. 

Convido o Excelentíssimo Sr. EDSON DA SILVA, eleito para o cargo 

de vereador pelo Partido Movimento Democrático Brasileiro. 

Convido o Excelentíssimo Sr. ERALDES CATARINO DE CAMPOS 

eleito para o cargo de vereador pelo Partido Social Democrático. 

Convido a Excelentíssima Sra. GONÇALINA DA COSTA SOUZA, 

eleita para o cargo de vereadora pelo Partido Social Democrático 

Convido a Excelentíssima Sra. MICHELE CRISTINA CARRASCO 

MAURIZ eleita para o cargo de vereadora pelo Partido União Brasil. 

Convido a Excelentíssima Sra. MONNIZE DA COSTA DIAS 

ZANGEROLI eleita para o cargo de vereadora pelo Partido União 

Brasil. 

Convido o Excelentíssimo Sr. RANIELLI PATRICK ARRUDA 

LIMA eleito para o cargo de vereador pelo Partido Liberal. 

Convido o Excelentíssimo Sr. WILSON PENTECOSTE DOS 

SANTOS eleito para o cargo de vereador pelo Partido Liberal. 
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(aguardar que se posicione) 

03. HINO NACIONAL 

Convido a todos, para entoarmos o Hino Nacional Brasileiro. 

04. ABERTURA DA SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO 

Convido o Excelentíssimo o Sr. EDES FRANCISCATO BEIA para 

fazer a abertura da Sessão Solene de Instalação. 

05. FALA DO PRESIDENTE DA SESSÃO DE INSTALAÇÃO 

Sob a Proteção de Deus e em obediência à Lei Orgânica do Município 

de Diamantino e ao Regimento Interno da Câmara Municipal, declaro 

aberta a Sessão Solene de Instalação da Câmara Municipal de 

Diamantino, para a Legislatura 2025 a 2028, eleição e posse da Mesa 

Diretora Biênio 2025/2026. 

Designo a senhora MONNIZE DA COSTA DIAS ZANGEROLI que 

secretarie os trabalhos. 

Peço ao cerimonial que dê continuidade 

06. MENSAGEM DE FÉ 

Neste momento será proferido mensagem de fé pela Igreja Católica e 

Igreja Evangélica, com três minutos para cada. 

Convido o Pároco da Paróquia Imaculada Conceição de Diamantino o 

Reverendíssimo Padre ANTONIO MENDES. 
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Convido representando as Igrejas Evangélicas de Diamantino o Pastor 

Gustavo da Silva Alberto. 

06. PRESENÇA DAS AUTORIDADES 

Registramos no recinto a presença de Autoridades: 

Passo a palavra ao Presidente da Sessão de Instalação, para que dê 

continuidade aos trabalhos. 

PRESIDENTE DA SESSÃO: 

O artigo 82 do Regimento Interno desta Casa determina: os Vereadores 

empossar-se-ão pela sua presença à Sessão Solene de Instalação da 

Câmara em cada legislatura. 

Peço aos eleitos para o cargo de Vereador que se posicionem em pé e 

estendam seu braço direito para a leitura do compromisso de posse nos 

termos do Parágrafo primeiro, do artigo 3º do Regimento Interno: 

"PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE, 

O MEU MANDATO, CUMPRINDO E FAZENDO CUMPRIR 

A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO 

BRASIL, A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO, A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 

DIAMANTINO E O REGIMENTO INTERNO, 

OBSERVANDO A LEGISLAÇÃO EM GERAL E 

PROMOVENDO O BEM GERAL DO MUNICÍPIO". 

TODOS RESPONDEM: "ASSIM PROMETO". 
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Peço a Secretária da Mesa senhora Monnize, que proceda a leitura 

dos TERMOS DE POSSES. 

Convido o Vereador ALEX RUPOLO a posicionar para a leitura do 

Termo de Posse e após para o assinar. 

Convido o Vereador AUGUSTO BORGES CASSETA FERREIRA, a 

posicionar para a leitura do Termo de Posse e após para o assinar. 

Convido o Vereador DIOCÉLIO ANTUNES PRUCIANO a 

posicionar para a leitura do Termo de Posse e após para o assinar. 

Convido o Vereador EDSON DA SILVA a posicionar para a leitura do 

Termo de Posse e após para o assinar. 

Convido o Vereador ERALDES CATARINO DE CAMPOS a 

posicionar para a leitura do Termo de Posse e após o para assinar. 

Convido a Vereadora GONÇALINA DA COSTA SOUZA a posicionar 

para a leitura do Termo de Posse e após para o assinar. 

Convido a Vereadora MICHELE CRISTINA CARRASCO MAURIZ 

a posicionar para a leitura do Termo de Posse e após para o assinar. 

Convido a Vereadora MONNIZE DA COSTA DIAS ZANGEROLI a 

posicionar para a leitura do Termo de Posse e após para o assinar. 

Passo a leitura do Termo de Posse ao Presidente para me posicionar 

e o assinar. 
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Convido o Vereador RANIELLI PATRICK ARRUDA LIMA a 

posicionar para a leitura do Termo de Posse e após para o assinar. 

Convido o Vereador WILSON PENTECOSTE DOS SANTOS a 

posicionar para a leitura do Termo de Posse e após para o assinar. 

Eu, Presidente da Sessão de Instalação me posiciono para a leitura do 

Termo do Posse e o assinar. 

Declaro empossados os Excelentíssimos Senhores Vereadores e 

Excelentíssimas Senhoras Vereadoras para a Legislatura 2025/2028 do 

Município de Diamantino. 

PASSAREMOS AGORA PARA A POSSE DO PODER 

EXECUTIVO. 

O artigo 49 da Lei Orgânica do Município determina: o Prefeito e o 

Vice-Prefeito tomarão posse na sessão solene de instalação da Câmara 

Municipal, após a dos Vereadores, e prestarão o compromisso de posse. 

Convido o Vice Prefeito eleito, Senhor ANTONIO MARTINS 

TEIXEIRA, para que se dirija a Tribuna, preste o compromisso de 

posse. 

Peço a Secretária da Mesa que proceda a leitura do TERMO DE 

POSSE 

Convido o Vice Prefeito eleito, Senhor ANTONIO MARTINS 

TEIXEIRA para assinar o Termo de Posse. 
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Declaro empossado como Vice Prefeito do Município de Diamantino 

para a Legislatura 2025/2028, o Excelentíssimo Senhor ANTONIO 

MARTINS TEIXEIRA, e o convido a compor a Mesa de Honra. 

Convido o Prefeito eleito, Senhor FRANCISCO FERREIRA 

MENDES JUNIOR, para que se dirija a Tribuna, preste o compromisso 

de posse 

Peço a Secretária da Mesa que proceda a leitura do TERMO DE 

POSSE 

Convido o Prefeito eleito, Senhor FRANCISCO FERREIRA 

MENDES JUNIOR, para assinar o Termo de Posse. 

Declaro empossado como Prefeito do Município de Diamantino, para a 

Legislatura 2025 a 2028, o Excelentíssimo Senhor FRANCISCO 

FERREIRA MENDES JUNIOR, e o convido a compor a Mesa de 

Honra. 

PASSAREMOS AGORA, A ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA 

PARA O BIÊNIO 2025/2026. 

Esclareço ao PARLAMENTO que a eleição procederá em conformidade 

com o artigo 7º, artigo 15, Inciso I, Parágrafo único, artigo 16 e seus 

parágrafos, artigo 17 e seus incisos do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 

Primeiro para o cargo de Presidente, em seguida para Vice Presidente e 

finalmente para Secretário. 
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Em votação aberta e nominal, sendo a chamada por ordem alfabética, 

conforme determina o artigo 17 do Regimento Interno. 

Peço a Vereadora Monnize que secretarie os trabalhos. 

 

Votação para Presidente da Mesa Diretora Biênio 2025/2026. 

Peço ao Vereador, ALEX que pronuncie seu voto para Presidente. 

Peço ao Vereador, AUGUSTO que pronuncie seu voto para Presidente. 

Peço ao Vereador, DIOCÉLIO que pronuncie seu voto para Presidente. 

Peço ao Vereador, EDSON que pronuncie seu voto para Presidente. 

Peço ao Vereador, ERALDES que pronuncie seu voto para Presidente. 

Peço a Vereadora, GONÇALINA que pronuncie seu voto para 

Presidente. 

Peço a Vereadora, MICHELE que pronuncie seu voto para Presidente. 

Peço a Vereadora, MONNIZE que pronuncie seu voto para Presidente. 

Peço ao Vereador, RANIELLI que pronuncie seu voto para Presidente. 

Peço ao Vereador, WILSON que pronuncie seu voto para Presidente. 

Com direito a voto, neste momento pronuncio meu voto para Presidente. 
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PROCLAMAÇÃO DO RESULTADO: 

O Presidente da Sessão, PROCLAMA o resultado da contagem: 

Com __________ votos: eleito para Presidente o(a) Vereador(a): 

__________________________________________________________ 

 

Votação para Vice Presidente da Mesa Diretora Biênio 2025/2026 

Peço ao Vereador, ALEX que pronuncie seu voto para Vice-Presidente. 

Peço ao Vereador, AUGUSTO que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 

Peço ao Vereador, DIOCÉLIO que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 

Peço ao Vereador, EDSON que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 

Peço ao Vereador, ERALDES que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 

Peço a Vereadora, GONÇALINA que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 

Peço a Vereadora, MICHELE que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 
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Peço a Vereadora, MONNIZE que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 

Peço ao Vereador, RANIELLI que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 

Peço ao Vereador, WILSON que pronuncie seu voto para Vice-

Presidente. 

Com direito a voto, neste momento pronuncio meu voto para Vice 

Presidente. 

PROCLAMAÇÃO DO RESULTADO: 

O Presidente da Sessão PROCLAMA o resultado da contagem: 

Com __________ votos: eleito para Vice Presidente o(a) Vereador(a): 

__________________________________________________________ 

 

Votação para Secretário da Mesa Diretora Biênio 2025/2026 

Peço ao Vereador, ALEX que pronuncie seu voto para Secretário. 

Peço ao Vereador, AUGUSTO que pronuncie seu voto para Secretário. 

Peço ao Vereador, DIOCÉLIO que pronuncie seu voto para Secretário. 

Peço ao Vereador, EDSON que pronuncie seu voto para Secretário. 

Peço ao Vereador, ERALDES que pronuncie seu voto para Secretário. 
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Peço a Vereadora, GONÇALINA que pronuncie seu voto para 

Secretário. 

Peço a Vereadora, MICHELE que pronuncie seu voto para Secretário. 

Peço a Vereadora, MONNIZE que pronuncie seu voto para Secretário. 

Peço ao Vereador, RANIELLI que pronuncie seu voto para Secretário. 

Peço ao Vereador, WILSON que pronuncie seu voto para Secretário. 

Com direito a voto, neste momento pronuncio meu voto para Secretário. 

PROCLAMAÇÃO DO RESULTADO: 

O Presidente da Sessão PROCLAMA o resultado da contagem: 

Com __________ votos: eleito para SECRETÁRIO o(a) Vereador(a): 

__________________________________________________________ 

 

Aguardamos um momento para a impressão do TERMO DE POSSE e 

aos eleitos para a Mesa Diretora 2025/2026 que se posicione. Em 

seguida a Secretária Vereadora Monnize fará a leitura do Termo e após 

lida os membros o assinem. 
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Nos termos regimentais PROCLAMO EMPOSSADA a Mesa Diretora 

Biênio 2025/2026: 

Presidente: o(a) vereador(a)_________________________________. 

Vice Presidente o(a) vereador(a)______________________________. 

Secretário o(a) vereador(a)___________________________________. 

E, peço que se posicionem de forma constituída no Soberano Plenário. 

 

Assim encerro os meus trabalhos como Presidente da Sessão Solene de 

Instalação e peço ao cerimonial que dê continuidade. 

 

(aguardar que a nova Mesa Diretora se posicione) 

 

9. USO DA TRIBUNA  

Neste momento passamos ao uso da palavra dos Autoridades, 

Parlamentares, Vice-Prefeito, Prefeito e Presidente da Câmara. 

Determina o artigo 6º do Regimento Interno o prazo máximo de 10 (dez) 

minutos. 

Para que todos possam fazer o uso da palavra os parlamentares 

acordaram entre si o prazo máximo de 5 (cinco) minutos para cada um. 
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E prazo máximo de 10 (dez) minutos para cada: Autoridades, Vice-

Prefeito, Prefeito e Presidente da Câmara 

 

Convido para fazer uso da palavra, o (a) Excelentíssimo(a) Senhor(a) 

_________________________________________________________. 

 

Este cerimonial se despede agradecendo a presença de todos e peço ao 

presidente da mesa que faça o encerramento desta sessão solene. 
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Fala do Presidente da MESA DIRETORA BIÊNIO 2025/2026: 

 

Peço aos Vereadores, Prefeito e Vice Prefeito, que assinem a ATA ao 

final desta Sessão Solene. 

 

Senhoras e Senhores, após o encerramento desta Sessão Solene 

convido a todos para o ato de transmissão de cargo no Palácio 

Parecis. 

 

Nos termos regimentais declaro encerrada a Sessão Solene de 

Instalação para a Legislatura de 2025/2028 e eleição da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Diamantino Biênio 2025/2026. 
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COMPROMISSO DE POSSE DOS VEREADORES 

PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E 

LEALDADE, O MEU MANDATO, CUMPRINDO E 

FAZENDO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, A 

CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO, A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 

DIAMANTINO E O REGIMENTO INTERNO, 

OBSERVANDO A LEGISLAÇÃO EM GERAL E 

PROMOVENDO O BEM GERAL DO MUNICÍPIO". 

“ASSIM PROMETO” 
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COMPROMISSO DE POSSE VICE-PREFEITO E PREFEITO 

PROMETO EXERCER, COM DEDICAÇÃO E 

LEALDADE, O MEU MANDATO, CUMPRINDO E 

FAZENDO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, A 

CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO, E A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 

DE DIAMANTINO, OBSERVANDO A 

LEGISLAÇÃO EM GERAL, E PROMOVENDO O 

BEM GERAL DO MUNICÍPIO. 

“ASSIM O PROMETO” 


